

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 285

Воскресенье, 3 декабря 1961 года

Цена 2 коп.

## Созидающая, творческая сила

Партия рассматривает молодежь, как созидающую, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

Так сказано в величайшем документе современности — Программе Коммунистической партии Советского Союза.

Рядом с этими словами, выражающими высокую оценку трудового энтузиазма, самоотверженности юноши и девушек нашей страны, идут слова, подчеркивающие все возрастающую роль комсомола, как «самоиздательской общественной организации молодежи, помогающей партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение всесторонне развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме». В еще большей степени проявлять инициативу и почин во всех областях жизни, развивать активность и трудовой героизм молодежи! — вот к чему призывает партия своей боевой резерв, своего верного помощника — Ленинский комсомол.

Сегодня делегаты комсомолии Орска собираются на свою XVIII городскую конференцию. О многих хороших делах смогут рассказать они с трибуны. О том, что свыше 17 тысяч молодых участников в движении за коммунистический труд, добиваясь все новых и новых успехов, сочтая производственные дела с ученым и участием в общественной жизни. О том, как 18 тысяч комсомольцев готовили личные подарки XXII партийному съезду и осуществили намеченные. О плодотворных результатах комсомольского шефства над

ударными пусковыми объектами, о сборе небывалого дотоле количества металлического лома, о десятках и сотнях составов, сэкономленных благодаря снижению перепроцесса вагонов, о действенности массовых рейдов по устранению источников потерянности.

Дух комсомольской организации промышленного Орска, вся ее работа стали намного боевее, и это влечет уверенность в достижении новых успехов. Такую уверенность создает и большой рост рядов ВЛКСМ, которым ознаменованы последние месяцы. За отчетный период в ряды Ленинского комсомола принят в Орске 3400 человек. Комсомольские организации города рекомендовали в партию 350 лучших своих товарищей.

Подготовка к XXII съезду, его работа, принятые им исторические документы — Программа, Устав, Резолюция и другие вызвали в комсомольской организации Орска подъем идеально-воспитательной работы. Программа партии служит для комсомольцев и комсомолок, для всей нашей молодежи источником нового вдохновения, которое проявляется в самоотверженном труде на благо Родины. Сегодня тысячи и тысячи молодых орчан принимают личные трудовые обязательства в честь предстоящего в апреле XIV съезда ВЛКСМ, становятся под знамена соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда. Свое слово они непременно подкрепят делами, и это будет означать новый вклад в строительство коммунизма.

Но в свете решений XXII съезда, в свете задач, выдвинутых Программой КПСС, особенно видны недостатки и промахи в работе

городской комсомольской организации. Конференция должна обратить на них особое внимание.

Среди участников движения за коммунистический труд мы видим пока очень мало молодых химиков, автомобилистов, строителей. А ведь перед ними такой простор для инициативы, такие ответственные задачи! Комитет ВЛКСМ еще мало уделяет внимания руководству этим патриотическим соревнованием. Они проявляют интерес лишь к производственным пунктам обязательств, а вопросы повышения общеобразовательного уровня, подготовки тысяч комсомольцев не охвачены никакими видами учебы.

Значительная часть молодежи не приступила к изучению Программы КПСС. Например, очень слабо поставлена политическая учеба в комсомольских организациях локомотивного депо и комбината производственных предприятий. Много еще неиспорядков в молодежных общежитиях трестов, никелькомбината и других коллективов. Заботы о быте молодежи, о ее культурном досуге по-настоящему не проявляются. Не на высоте у нас лекционная пропаганда среди молодежи, физкультурно-спортивная работа, воспитание юношей и девушек на лучших революционных традициях. А разве мало недоработок в работе среди пионеров? Разве все сделано для организационного укрепления комсомольских рядов? Нет. И обо всем этом надо говорить сегодня с должностной остройкой и требовательностью. Критика и самокритика недостатков будут способствовать их решительному исключению.

Нынешнее поколение советского народа будет жить при коммунизме. Это воодушевляет молодежь, поднимает ее боевой дух. Так с новыми же силами за работу, комсомольцы и комсомолки, вся славная молодежь нашего города! Порадуем Родину, Партию делами, достойными нашей замечательной эпохи — эпохи строительства и торжества коммунизма!

### Обгоняющие время

Валентин Чуйко — один из тех, кто всегда горит творческим огнем, находится в неустанных поисках. Еще только зима начинается, а токарь механического цеха завода строительных машин Валентин Чуйко уже выполняет план июля 1962 года.

— Ты, Валентин, переходи на летнюю форму, — шутят в цехе.

Не отстанут от комсомольца Чуйко токари Мария Ефимкина и Тамара Серебряникова. Серебряникова выполнила одиннадцатимесячную программу по обработке деталей транспортёров на 130 процентов, а Ефимкина — на 123 процента.

Это — подарки производственников к празднику Дня Конституции.

Успешно проходят производственную практику учащиеся одннадцатилетней школы № 16 (пос. Никель) в цехах и лабораториях никельового комбината. В пятницу и субботу каждой недели вместо школьной формы девочки одеваются спецовки и идут на практические занятия.

## На Южуралмашзаводе

**15 ГОДОВЫХ НОРМ.** С большим одобрением воспринята весть о патриотическом почине шлифовальщицы Бузулукского завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева, делегата XXII съезда КПСС М. Г. Войновой, которая, предлагала каждому рабочему наметить личный план борьбы за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма, обязалась выработать за семилетку 12 годовых норм. Сейчас на ее счету пять выполненных годовых норм.

У нас в цехе тоже немало передовых станочников, достигших этих рубежей. Мои товарищи по работе токарь Николай Ключенко, сверловщик Яков Клейн, расточник Шакир Жуматав и многие другие уже давно работают в счет 1964-65 годов.

Уже выполнен около 9 годовых норм. Эти достижения радуют меня и вдохновляют на новые успехи. Но не нам, молодым, останавливаться на достигнутом. Сейчас я намечал для себя новые личные планы — даю слово за семилетие выполнить 15 годовых норм. Для этого у меня есть все возможности.

И. Кончаков, токарь цеха № 1.

**РАБОТАЕМ, ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ.** Почти полмесяца работает в счет декабря коллектив тяжелопрессового цеха. Решили продолжать ударную вахту, начатую в честь XXII съезда КПСС, прессовщики пересмотрели свои обязательства и на метили новые рубежи. Годовое задание решено выполнить не к 20 декабря, как было по обязательствам, а на 5 дней раньше.

Сейчас коллектив цеха упор-

но борется за претворение в жизнь намеченных планов. Первенство в цехе в ноябре уделяет коллектив бригады, руководимый Петром Прохоровым. Так же слажены и дружны работают прессовщики из бригады Виктора Абалмасова. Хочется отметить и хорошую работу нагревальщиков т. Семёнова, Курносова, термиста т. Борисова.

Темпы производительности труда в цехе растут с каждым днем, и это дает нам основание считать, что до конца года мы изготовим не менее 500 тонн сверхплановых поковок.

А. Данилов, начальник тяжелопрессового цеха.

**ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ.** В Программе Коммунистической партии Советского Союза указывается, что особого внимания требует расширение сети общественного питания, в том числе столовых при предприятиях, учреждениях, крупных домах. Важной задачей становится коренное улучшение обслуживания потребителей и повышения качества продукции в столовых.

Первый вклад в осуществление намеченного вносится уже сегодня. На дниах на Южуралмашзаводе открылась новая столовая. Ее двери гостепримично распахнуты для трудящихся.

С первых дней работы столовая завоевала популярность. Коридор здесь вузко и погнетельно, блюда стоят дешево. Нравится посетителям и само помещение столовой. Здесь светильник зал, на кухне установлено новое оборудование, работает буфет.

Новая столовая — хороший подарок для трудящихся.

## Хорошо!

СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ в ноябре нефтяники маслоблока № 2, завода им. Чкалова. Об этом говорит тот факт, что месячную программу рабочие этого участка выполнили на 102 процента. Впереди соревнующихся коллективов — бригады установок, руководители А. Гольцева и В. Ткаченко.

Среди лучших людей участка можно назвать имена старших операторов А. Гольцева и В. Ткаченко. Ноябрь был урожайным и для рационализаторов участка. Особенно ценное предложение внесли работники маслоблока № 2 Андрей Большер и Юрий Бутусов. Они обратили внимание, что вода, охлаждающая продукцию в холодильнике, снова возвращается к первоисточнику с низкой температурой. А что если вторично использовать эту воду для охлаждения масла на последовательно включенном втором холодильнике? Так и сделали. Это дало большую экономию электроэнергии. Так нефтяники второго маслоблока завода им. Чкалова на практике осуществляют намеченные партией задачи по увеличению продукции и снижению ее себестоимости.

К. Гриневский.

## Отдыхайте, Николай Дмитриевич!

Ремонтно-механический цех завода по обработке цветных металлов. Стрелка часов уже показывает конец рабочего дня, но рабочие и не думают расходиться. Сегодня они провожают на заслуженный отды х старшего работника завода, начальника цеха Николая Дмитриевича Шинкова.

37 лет трудится старый коммунист на предприятиях страны, 12 лет из них прошли на этом заводе, в этом коллективе. Золотые руки у него и пытливый ум. Не один десяток рапортов предложений он внес, пока работал на этом заводе, и своих подчиненных учили везде искать новое, перед каждой операцией полу-

мать, а как можно сделать это с выгодой для государства, для народа. Недаром цех, которым руководил Николай Дмитриевич Шинков, всегда шел в авангарде соревнования.

Металлообрабатчики выступают с пожеланиями: заместитель секретаря парторганизации Андрияшевич Давыд Васильевич, Хаудат Маметов — слесарь цеха.

— Отдыхайте, Николай Дмитриевич, — говорили на прощании рабочие цеха, — а мы уже не подведем. Будем всегда идти в авангарде борьбы за построение коммунизма.

К. Гайфуллин.

На снимке: Нина Матвеева — староста девятого класса (слева) и Люся Яковleva с увлечением работают в зале готовой продукции центральной химлаборатории.

Фото И. Несторова.





# Омскотлосская страница

## Дорогой поиск, дерзаний, побед

ХХII съезд КПСС вооружил молодое поколение советских людей широтой планов и смелостью замыслов. Нигде и никогда молодежь не имела такой ясной цели, такой прекрасной перспективы, таких возможностей приложить свои силы и способности, какие раскрыты ныне перед нами. Заманчивы дороги поисков, дерзаний, побед!

— Вся наша жизнь, все думы и мечты — с тобой, родная партия! — говорят молодые патриоты промышленного Орска.

Мы готовы к новому трудовому наступлению! — откликаются они на Программу КПСС и другие исторические документы, принятые партийным съездом.

Борясь за достойную встречу ХХII съезда, славно работая на съездской трудовой вахте, молодежь Орска накопила немалый опыт. Как не вспомнить день 12 мая, когда на заседание бюро горкома ВЛКСМ пришли первые инициаторы принятия личных обязательств в честь съезда — почетные комсомольцы города гг. Жириников, Наталины Переображенской, Храмцов, а вместе с ними лучшие представители сегодняшнего поколения Ленинского комсомола И. Советов, О. Скопцова, Р. Муртазин и другие? Прошло совсем немного времени, и личные обязательства приняли до восемнадцати тысяч орчан. Уже за два месяца до открытия съезда стали поступать рапорты о досрочном претворении обязательств в жизнь. Большинство наших товарищей успешно справилось с поставленными перед собой задачами, встретило ХХII съезд трудовыми подарками. В этом деле большую организаторскую работу провели комсомольские организации Южуралмашзавода, швейной фабрики Нового города, завода железобетонных изделий, маскомбината и других предприятий. Молодежь внесла достойный вклад в достижение промышленностью Орска намеченных рубежей. Нельзя не порадоваться тому, что трудовой, политический народ не ослабевает и сейчас. Впереди — XIV съезд ВЛКСМ, и вновь принимаются личные обязательства, вновь нарастает волна соревнования молодежи.

Растет, ширится движение за коммунистический труд. Если в 1959 году в нем участвовали 3 тысячи юношей и девушек нашего города, в 1960-7 тысяч, то сейчас насчитываются уже свыше 17 тысяч. В их числе — все комсомольцы локомотивного депо, завода по обработке цветных металлов, швейных фабрик. В дружных коллективах разведчиков будущего постоянно рождается новое, прогрессивное. «Работать с личным клятвом» — такое предложение внесли в механо-сборочный цех № 1 Южуралмашзавода. Пойти в отстающий цех и помочь вывести его в передовые — вот решение, которое приняла комсомолка Александра Руслева. «Справляться с делом без мастера», — сказала и сделала бригада Владимира Лайченко из локомотивного депо. «Каждому — учиться!» — такую задачу поставила и осуществила комсомольская организация завода по обработке цветных металлов. И сколько еще подобных примеров можно привести! Массовость соревнования за

труд, ширится движение за коммунистический труд. Если в 1959 году в нем участвовали 3 тысячи юношей и девушек нашего города, в 1960-7 тысяч, то сейчас насчитываются уже свыше 17 тысяч. В их числе — все комсомольцы локомотивного депо, завода по обработке цветных металлов, швейных фабрик. В дружных коллективах разведчиков будущего постоянно рождается новое, прогрессивное. «Работать с личным клятвом» — такое предложение внесли в механо-сборочный цех № 1 Южуралмашзавода. Пойти в отстающий цех и помочь вывести его в передовые — вот решение, которое приняла комсомолка Александра Руслева. «Справляться с делом без мастера», — сказала и сделала бригада Владимира Лайченко из локомотивного депо. «Каждому — учиться!» — такую задачу поставила и осуществила комсомольская организация завода по обработке цветных металлов. И сколько еще подобных примеров можно привести! Массовость соревнования за

В. Поляничко,  
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

ПРОШЛО немногим больше месяца с тех пор, как собрание городского комсомольского актива наметило практические меры по наведению общепривального общественного порядка в нашем городе. За это время большинство комсомольских организаций промышленных предприятий, строек и учреждений уже немало сделало. В народные дружины города они направили свыше 3 тысяч своих активистов.

Большинство комсомольцев-

коммунистический труд, тем сколько молодых тружеников уже заслужили высокие, почетные звания, измеряется тысячами. работа каждого комсомольского комитета. Это — верное мерилло. Оно показывает, например, что еще далеко не всегда стоят дела на заводе синтетического спирта, в строительных организациях, в автомеханических мастерских, что еще слаба наша работа среди молодых инженерно-технических работников и служащих учреждений. Значит, сюда надо нацелить самое серьезное внимание.

Выполняя Программу КПСС, осуществляя задачи, поставленные ХХII съездом, комсомольские организации призывают деятельность проявлять себя в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Комитеты ВЛКСМ, комсомольские штабы и посты взяли под контроль новое строительство, качество продукции, борьбу с перепростоями вагонов, сбор металлического лома и многое другое. Практика работы штабов на Южуралмашзаводе, на сооружении домостроительного комбината, на подъездных путях предприятий и железнодорожных станциях, достигнутые здесь успехи свидетельствуют о широких возможностях комсомольского воздействия на ход дел. Только на заводе имени Чкалова проведено 42 массовых молодежных рейда, благодаря чему погрузка и выгрузка продукции резко ускорились как в дневное, так и в ночное время. Активными действиями комсомольцы завода умножили свой авторитет. В этом году молодежь города собрала 8 тысяч тонн металломала — вдвое больше, чем в 1959 году. Здесь также результат пришел не сам по себе.

Но, конечно, использованы далеко не все возможности. Не приведены в движение многочисленные резервы устранения потерь на производстве, ускорения строительства, увеличения сбора металломала, быстрого продвижения составов. Дел у нас — непочатый край. К очередной своей конференции, которая открывается сегодня, наша комсомольская организация пришла значительно выросшей: 3400 человек. Прията она в свои ряды за двенадцать месяцев. Деятельность выросшей отряд комсомольцев и комсомолок Орска чувствует себя особенно сильным оттого, что он, как и весь советский народ, воображен величественной программой построения коммунизма.

Компания призывает молодежь к новому штурму, и снова по наименее рядам проносится боевой клич:

— Комсомольцы, вперед! За новые победы на всех участках коммунистического строительства!

В. Поляничко,  
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

## Комсомольцы — дружинники

дружинников горячо принялось за важное дело. Бездце, где они появляются, дебоширы и хулиганы становятся, как говорят, «тиши воды и ниже травы». Хороший, например, порядок навели в общественных местах и на улицах комсомольцы и молодежь никелькомбината, Южуралмашзавода, завода железобетонных изде-

## Большой год Ольги Скопцовой

иет изо дня в день. По теории у нее тоже хорошие показатели: четверки и пятерки



всегда дружат со старательными учениками.

Юная комсомолка стала активисткой городской организации ВЛКСМ.

Она выступила в числе инициаторов принятия личных обязательств в честь ХХII партийного съезда. Это движение охватило в Орске около 20 тысяч юношей и девушек, которые подготовили к съезду достойные трудовые подарки. Сплюна осуществила намеченное.

Сейчас, когда комсомолия нашей страны развертывает подготовку к XIV съезду ВЛКСМ, Ольга предложила: каждый комсомолец должен подойти к дню открытия съезда с новыми достижениями. Ее обязательство: выполнение норм не менее чем на 120 процентов, отличная учеба, активное участие в сборе металлического лома (лично она намерена собрать не менее 140 килограммов), в озеленении города (посадить не менее 14 деревьев). Кроме того, Скопцова решила подготовить к вступлению в ряды ВЛКСМ двух своих товарищей по училищу.

Оля часто встречается с пионерами, которые приглашают ее на свои сборы. Каждый раз, выступая перед товарищами, она напоминает о моральном кодексе строителя коммунизма. Для нее самой это самые сяяные заповеди.

Недавно Ольга Скопцова удостоилась чести быть избранной на городскую комсомольскую конференцию. Сегодня она среди делегатов.

Пожелаем ей новых успехов!

Л. Большаков.

На снимках: вверху — О. Скопцова с мастером М. Ф. Кофейниковым в производственных мастерских, внизу — Ольга в физкультурном зале, на занятиях под руководством тренера А. П. Прониной.

Фото Б. Клипиницера.

## Дружный коллектив

труд. В настоящие времена осваивается прогрессивный метод гидравлической прессовки деталей.

Среди членов коллектива достигнутое производственное звание коллектива коммунистического труда.

Что способствовало успеху в работе?

На участке каждый второй рабочий является рационализатором. Многое сделано новаторами для механизации трудоемких процессов производства. Так, внедрение рационализаторского предложения по очистке ферм и деталей позволило значительно повысить производительность

сделаний. Например, коллектив брал на себя обязательство к 25 октября завершить выполнение производственного плана третьего года семилетки. Обязательство с честью выполнено.

Уже второй месяц люди участка выдают продукцию в счет 1962 года. Качество — только отличное.

Сейчас члены комсомольско-молодежного коллектива стремятся внести достойный вклад в претворение в жизнь исторических решений ХХII съезда КПСС, готовят трудовые подарки в честь предстоящего XIV съезда Ленинского комсомола. В эти дни молодые рабочие с энтузиазмом выполняют ответственные заказы для строительства комбината «Бургуталинель».

К съезду комсомола, который состоится в апреле, молодые рабочие решили завершить четырехмесячный план по изготовлению экспортной продукции.

Нет сомнения, что и это обязательство ими будет с честью выполнено.

Е. Данилов,  
секретарь комсомольской организации завода строительных машин.

# Важнейшая задача работников культуры

— Важнейшей задачей работников культуры города является активная пропаганда Программы Коммунистической партии Советского Союза! — так решили делегаты шестой городской конференции профсоюза работников культуры.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

На конференции выступили — лектор горкома КПСС тов. Хлытов, главный режиссер театра драмы имени А. С. Пушкина тов. Гущин, работник библиотеки имени Шевченко

тов. Горохова, старший инспектор исполнительного комитета горсовета тов. Жданов и другие. Они говорили о готовности работников культуры внести свой вклад в дело осуществления исторических решений XXII партногого съезда, приходили факты подъема работы, которым отмечены эти дни, делились планами коллективов на будущее. Вместе с тем участники городской конференции работников культуры отметили и ряд серьезных недостатков в работе.

На конференции принято развернутое решение, предусматривающее проведение ряда практических мероприятий по пропаганде идей Программы КПСС.

Избраны делегаты на пятую областную конференцию профсоюза работников культуры.

## ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

### Сделали сами

В редакцию поступило письмо, тревожный сигнал от секретаря комсомольской организации управления «Востокметаллургмонтаж» Александра Паркина.

— Наша комплексная бригада работает на очень важном участке — монтаже уникального крана-перегружателя на новом складе усреднения руды никелькомбината, — писал нам Паркин, — мы горим желанием как можно быстрее выполнить задание, но наш заказчик — никелькомбинат, до сих пор не может вывезти на стройплощадку оборудование крана.

С этим письмом я выехал на объект. Двадцатиградусный мороз пошипывал лицо. Обеденный перерыв еще не кончился и я расчитывал найти мастера Паркина в теплушке. Но там никого не было. В инструментальном сидел парень в солдатском бушлате и с карапаном в руке штудировал броню о композиторе Шостаковиче.

— Выйти, в лекции готовиться, — спросил я у парня.

Как потом узнал, зовут его Григорий Зайченко. Григорий недавно ушиб руку и был вынужден перейти пока на более легкую работу, в инструментальную.

— Да нет, просто для себя читаю, — ответил Зайченко, — хочу расширить свой кругозор.

Бывший малограммистский приказ директора Коноплянкина текст приказа № 189 мы приподнимали полностью в надежде, что наши читатели, может быть, доберутся до смысла: «За неоднократное напоминание о представлении документов (паспорта и справки с последнего места работы) воспитателя Патунину М. К. из училища уволить». Итак, уволена она за «неоднократное напоминание».

Не закрываясь до сих пор двери директорского кабинета. Вот пришла к Коноплянкину Галина Капустина и просит помочь ей получить с Патуниной 5 рублей, врученные «на хранение». Вслед за нею заходит к директору Любовь Чернова, доверчиво вручившая «наставнице» 3 рубля. А вот случился Мокшенинов, у которой Патунина взяла танкетку. Подобные заявления написали Нина Гладченко, Валерия Юдинич и другие учащиеся.

Она добилась своего. Вскоре к ней стали подходить девушки и вручать деньги. «На хранение» принимала Патунина и различные вещи...

Не будем затягивать наше повествование. В один «прекрасный» день Патунина покинула училище. Вслед за полем

работников культуры города являлся активная пропаганда Программы Коммунистической партии Советского Союза! — так решили делегаты шестой городской конференции профсоюза работников культуры.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

На конференции принято развернутое решение, предусматривающее проведение ряда практических мероприятий по пропаганде идей Программы КПСС.

Избраны делегаты на пятую областную конференцию профсоюза работников культуры.

Н. Гайфуллин.

Ярский рабочий

3 декабря 1961 г. 3 стр.

## Мои юные помощники

Большое место в новой Программе Коммунистической партии Советского Союза занимают вопросы воспитания подрастающего поколения. Школы и родители призваны растиль строителей коммунизма, прививать им высокие моральные качества.

Свой вклад в это дело вносят работники школьных библиотек. Мы прививаем детям любовь к книге, вырабатываем навыки вдумчивого чтения, учим ребят использовать литературу в учебе и труде. Книга позволяет детям познавать мир, великие идеи коммунизма, учит, как стать активным участником его созидания.

Библиотека нашей школы многое делает для воспитания трудовых навыков у ребят. В своей работе я опиралась на большой актив из числа учеников разных классов. Для того, чтобы детям было интереснее, чтобы они прониклись сознанием важности проводимой работы, мы стараемся поручать активу серьезные практические дела. У нас есть среди ребят свои заведующие абиенентом, читальным залом и книжным фондом. Есть и заведующая периодикой, и просто библиотекари. Ребята поддерживают в библиотеке чистоту, следят за порядком на книжных полках, за чистотой в зале, помогают при выдаче книг.

Таким образом дети учатся практике библиотечного дела.

## ФЕЛЬТОН

В строительном училище № 1 она представилась коротко и деловито:

— Патунина, Мария Кузьминична. Окончила два курса института. Готова занять вакантную должность воспитателя.

— Пишите заявление! — так же коротко ответил заместитель директора училища Соловьев. — Нам квалифицированные кадры очень нужны.

Заявление возникло тотчас. Без промедления оно было оснащено дополнительными резолюциями: одну из них наложил секретарь партбюро Сотников, вторую — председатель месткома профсоюза Тулинов. Мнение было единично — принять, и немедленно! И приняли... На свет появился приказ № 103, подписанный Сотниковым, о назначении Патуниной на должность воспитателя. Руководители училища, щедро поставившие свои подписи, не позабыли спросить у нового воспитателя ни паспорт, ни другие документы.

А вскоре за Патуниной стали замечать в училище разные, мягко говоря, странности. Пришел как-то тот же Соловьев в училище под вечер. В этот час воспитателю самая работа —

ребята знают уже все свои обязанности, любят эту работу. Некоторые из них хотят быть библиотекарями. Например, Москаленко Таня из 4-го «Г», Куника Ира из 4-го «Г», Зайцева Нина из 5-го «Б» класса.

Есть в активе и ученики старших классов — Витя Голубов, Дорожкин Юрий, Шевченко Геннадий, Бурых Толя, Питирин Коля и другие. Этим ребятам помогают проводить литературные вечера и диспуты. Все они члены драмкружка, который вот уже второй год существует при библиотеке. С их помощью в школе были проведены утренники и литературные вечера, посвященные замечательному детскому писателю А. П. Гайдару.

Ребята поставили пьесу «РВС», с которой выступили на детском утреннике, приняли активное участие в проведении вечера, посвященного 250-летию со дня рождения первого русского ученого М. В. Ломоносова. Из силами поставлена пьеса «Ломоносов».

В свободное время мы читаем вслух интересные книги или рассказываем о прочитанном.

Ребята с сожалением уходят из библиотеки, но, кроме чтения книг, есть еще и уроки, а мои помощники и учатся хорошо, и дома все делают сами.

М. Рождайкина, заведующая библиотекой школы № 8.

## ТРИ ПРИКАЗА

воспитанники училища все собрались, побеседуй с ними, расскажи о том, что пишут в газетах, порекомендуй прочесть интересную книжку. Но оказалось, что ни беседовать, ни рекомендовать, что либо новый воспитатель не в состоянии по причине сильно подпития в мужской компании. Подивился Соловьев, посоветовал Патуниной немедленно убраться вон и прорезвиться, да на этом дело и кончилось.

И на этот раз никто не подумал спросить у нее докumentы. Никто не перечитал ее заявление о приеме на работу, в котором и третьеклассник при всем желании не сделал бы столько грубых ошибок, как эта «студентка-зачинщица» третьего курса института. Никто не заглянул в листок по учету кадров, где Патунина по сути дела не написала ничего, кроме своего имени и фамилии.

И на этот раз никто не подумал спросить у нее документы. Никто не перечитал ее заявление о приеме на работу, в котором и третьеклассник при всем желании не сделал бы столько грубых ошибок, как эта «студентка-зачинщица» третьего курса института. Никто не заглянул в листок по учету кадров, где Патунина по сути дела не написала ничего, кроме своего имени и фамилии.

Дело получилось скандальное,

Бригада. Бригада электроплавильщиков цеха № 1, руководимая М. Н. Королевым, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда, смешные нормы выполняет на 104—105 процентов вместо 101 процента по обязательству. Годовой план бригады решала выполнить к 28 декабря.

На снимке (слева направо): М. Н. Королев, П. И. Галкин и В. А. Бушаров.

Фото И. Нестерова.

## ВСТРЕЧА с делегатами съезда

Инженерно-технические работники города встретились с делегатами XXII съезда КПСС тт. Мурашовым, Романенко и Конорином. Прослушав рассказы делегатов, инженеры тт. Блинов, Волкогон, Кузнецова и другие от имени технической интелигенции города заявили о полном одобрении решений съезда и о своем стремлении внести достойный вклад в их выполнение.

## Для преподавателей учебных заведений

В Доме культуры строителей состоялось собрание преподавателей вузов, техникумов и лекторов-общественников нашего города. С большим интересом сообразившие прослушали лекцию доктора экономических наук тов. Альтера об экономическом соревновании двух систем.

Бывший малограммистский приказ директора Коноплянкина текст приказа № 189 мы приподнимали полностью в надежде, что наши читатели, может быть, доберутся до смысла: «За неоднократное напоминание о представлении документов (паспорта и справки с последнего места работы) воспитателя Патунину М. К. из училища уволить». Итак, уволена она за «неоднократное напоминание».

Не закрываясь до сих пор двери директорского кабинета. Вот пришла к Коноплянкину Галина Капустина и просит помочь ей получить с Патуниной 5 рублей, врученные «на хранение». Вслед за нею заходит к директору Любовь Чернова, доверчиво вручившая «наставнице» 3 рубля. А вот случился Мокшенинов, у которой Патунина взяла танкетку. Подобные заявления написали Нина Гладченко, Валерия Юдинич и другие учащиеся.

Она добилась своего. Вскоре к ней стали подходить девушки и вручать деньги. «На хранение» принимала Патунина и различные вещи...

Не будем затягивать наше повествование. В один «прекрасный» день Патунина покинула училище. Вслед за полем

работников культуры города являлся активная пропаганда Программы Коммунистической партии Советского Союза! — так решили делегаты шестой городской конференции профсоюза работников культуры.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

Докладчик — председатель горкома союза тов. Сарычев и все выступавшие в прениях по докладу говорили об огромном значении XXII съезда КПСС, который принял новую Программу партии. В этом документе подчеркивается большая роль работников культуры в деле построения коммунистического общества.

# Читатель предлагает, советует



Шушенское, Красноярского края. В эти дни, когда весь советский народ с огромным воодушевлением воспринял исторические решения XXII съезда КПСС, особенно людо в домах-музеях В. И. Ленина. Оживленная беседа началась между экскурсантами и делегатом XXII съезда КПСС, внимательно кукурузоводом колхоза «За коммунизм» Шушенского района Василием Федоровичем Каптыревым.

На снимке: делегат XXII съезда КПСС В. Ф. Каптырев (в центре) рассказывает экскурсантам о работе съезда.

Фотохроника ТАСС

## Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 4 декабря воскресные чтения:

КЛУБ «СЕРИИ МОЛОТ» (агитпункт). Лекция «Советская Конституция — конституция мира, труда и созидания».

Читает тов. Прусанов,

Кинохроника.

Начало в 5 часов вечера.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 (Сопгород, Короленко, 16). Лекция «Советская Конституция — конституция мира, труда и созидания».

Читает тов. Григорьев,

Кинохроника.

Начало в 5 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «XXII съезд КПСС о мире и сосуществовании двух систем».

Читает тов. Хламова — член Общества.

Кинохроника.

Начало в 5 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЬЯНИКОВ. Лекция «Советская Конституция — конституция мира, труда и созидания».

Читает тов. Хлытов — лектор горкома КПСС.

Кинохроника.

Начало в 6 часов.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «Советская Конституция — конституция мира, труда и созидания».

Читает тов. Ивашин — член Общества.

Кинохроника.

Начало в 7 часов вечера.

~~~~~

## ЭТО СДЕЛАНО ПРАВИЛЬНО

Колхоз «Рыбак» в свое время создал спускной пруд для разведения зеркального карпа. Пруд построили на землях биофабрики, причем работники предприятия разрешили в летнее время поить скот из этого водоема.

В легкий период карп в этом пруду размножался успешно, до осени достигал 400—500 граммов веса. В прошлом году мы пруд не спускали и вылов карпа не вели. Однако коллектив колхоза провел большую работу по спасению рыбы зимой, когда она стала задыхаться в непроточном пруду. Во льду были выдолблены полыни и с помощью двух компрессоров в воду нагнетался воздух. В отдельных случаях нам приходилось обогащать ее чистым кислородом. Только ранняя весна позволила избежать большой гибели рыбы.

Поэтому не могло быть и речи о том, чтобы оставить пруд еще на один год. Рыба подросла, вполне годилась для вылова и продажи населению. И не случайно руководство колхоза «Рыбак» приняло решение спустить пруд, а выловленную рыбу передать в магазины. В общей

сложности для продажи поступило 340 центнеров превосходной рыбы, за которую труженицы были нам благодарны. Кроме того, в Ириклийское водохранилище из пруда было вывезено 62 тысячи зеркального карпа.

Словом, коллектив «Рыбака» сделал хорошее дело. И вдруг мы читаем статью директора биофабрики тов. Матвеева, в которой он обвиняет работников колхоза в бесхозяйственности, в нарушении серьезного ущерба природе. Но мы поступили в соответствии с существующей практикой. Ведь спускной пруд — не озеро, как старается представить дело тов. Матвеев.

В будущем году на том же месте мы снова увидим пруд и снова в нем будет расти зеркальный карп, который затем попадет на стол орчанам.

Павлов,

рыболов колхоза «Рыбак».

**В ЗРОСЛЫХ О ДЕТЯХ.** Десятилетний Рома Султанов нашел где-то банку с карбидом. Малышу захотелось открыть ее. Он вооружился гвоздем и начал действовать. Произошел взрыв. И мальчик на всю жизнь лишился одного глаза...

Приведенный пример, к сожалению, не исключение. Мы располагаем целым рядом фактов, когда детские шалости с взрывчаткой, с различными острыми предметами, с рогатками и стрелами оканчивались весьма серьезными последствиями. Жертвами таких шалостей стали, например, и двухлетний Витя Григорьев, и одиннадцатилетняя Нина Кичикова, и четырехлетний Коля Тамбовцев.

Хочется еще раз напомнить родителям — внимательнее следите за детьми, не разрешайте им играть острыми предметами, пользоваться рогатками и стрелами.

М. Намшилина,  
глазной врач.

**Н Е УЗНАВ БРОДУ...** Урал становится особенно капризным, когда его водная гладь покроется ледяной коркой. Именно в эту пору от него мож-

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция «XXII съезд КПСС о международном положении Советского Союза».

Читает тов. Нежимаков — лектор горкома КПСС.

Кинохроника.

Начало в 7 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ (университет для родителей). Лекция «Роль труда в коммунистическом воспитании детей».

Читает тов. Дуля — декан нач-фака.

Кинохроника.

Начало в 6 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция «XXII съезд КПСС о создании материально-технической базы коммунизма».

Читает тов. Дорогокупцев — член Общества.

Кинофильм.

Начало в 7 часов вечера.

ПЕДИСТИТУТ (агитпункт). Лекция «Советская Конституция и пути перехода от социализма к коммунизму».

Читает тов. Рингбург — преподаватель пединститута.

Начало в 7 часов вечера.

Концерт художественной самодеятельности пединститута.

Все эти факты, на мой взгляд, говорят об одном — о том, как

но ожидать разных «подвохов». Там, где течение относительно спокойно, там быстрее набирает прочность. А в вымоинах, на перекатах ледяная корочка очень обманчива — сверху она кажется надежной, а снизу вода постоянно промывает ее.

Много опасностей подстерегает неопытного пешехода в пору ледостава. Особенно рискованно выпускать на ледяную поверхность реки малышей. Взрослым и детям следует постоянно помнить об этом.

Н. Довгаль,  
начальник спасательной станции.

**О Т ИМЕНИ ОТЦОВ.** Какое волнение наполняет сердце, когда впервые в жизни подходишь к роддому, чтобы уз-

нать, кем осчастливила тебя любимая супруга!

А вот когда открываются двери роддома, который расположен в Старом городе, то радостное настроение сразу сменяется унынием. И не случайно. Здесь нет специальной комнаты для посетителей, ониются в коридорчике, в котором одновременно могут вместиться не более 4 человек. Корridor освещается тусклой электрической лампочкой, его стены испещрены разными надписями, покрыты грязью. И все это, наверное, не раз видели работники городского отдела здравоохранения.

Почему бы не оборудовать для здешних посетителей светлую, чистую, уставленную живыми цветами комнату?

Л. Курочкин.

## Вечер, который не порадовал

Этот вечер был посвящен спортивным достижениям молодежи мясокомбината. Клуб предприятия едва смог вместить всех желающих. Одно это показывает, что в коллективе пищевиков многие интересуются спортом, что спортсмены комбината пользуются популярностью... И все-таки я покидал клуб с чувством досады. Нет, этот вечер не принес удовлетворения, не порадовал собравшихся!

Все было, кажется, как положено в таких случаях: рапорт об успехах любителей физкультуры и спорта, вручение наград лучшим, оркестр, исполнивший бравурный танец. Не было одногордца.

Во время выступления, во времена вручения наград группе молодежи постоянно что-то выкрикивали, бросали плоские штуки и неуместные replики. Можно было видеть здесь отдельных молодых людей в нетрезвом виде, в головных уборах. И это в зале, на вечере!

Огорчало не только это. Несколько раз случалось, что спортсмены, фамилии которых называли со сцены, не выходили к трибуне для получения награды. Как мне потом «бо́йяснил» один из них, это делалось в силу «скромности». Но скромность скромности розы. Скорее в данном случае проявлялась невоспитанность, неумение вести себя в обществе. Тем более, что отдельные из этих «скромников» на местах держали себя довольно развязно.

Все эти факты, на мой взгляд, говорят об одном — о том, как

плохо бывает организована у нас воспитательная работа, как неумело порой мы проводим подобные вечера. В зале сидели десятки спортсменов, здесь были дружинники, руководители мясокомбината. Однако никто из них не потребовал привлечь нарушителей к порядку.

Но думается еще и о другом. Дело, разумеется, не только в том, чтобы призывать к порядку, присекать отдельные проявления невоспитанности и хулиганства. Главное заключается в проведении повседневной воспитательной работы, в стороне от которой не должен находиться никто. Именно с этой точки зрения следует брать урок общественным организациям комбината, руководству клуба, а также работникам горспортсозюза. И. Лукиччинов, учитель средней школы № 5.

## В исполкоме горсовета

За последнее время в городе несколько ухудшилось трамвайное движение. Целью обеспечения нормальной перевозки пассажиров, состоящим горсоветом принятые решения диктувались одним из трамвайных маршрутов — станции Никель — Старый город — с тем, чтобы пополнить количество полвигового состава на основном маршруте Тарный завод — станция Никель. Таким образом, сейчас в городе будут функционировать два трамвайных маршрута: поселок Еланька — Старый город и станция Никель — Тарный завод.

На виновых в нарушении нормального движения трамвая на городских маршрутах — заведующего горкомхозом Собского и директора трамвайного управления тов. Грузмана наложены административные взыскания.

Редактор Б. Н. Гусаров.

## Кино сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Битва в пути» (I серия). Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Ребята с Канонерского» (драма).

— «Водил поезда машинист» (вечером).

Клуб завода им. Чкалова — «Обманутые»

Клуб «Серп и молот» — «Илад»

Дом культуры строителей — «Собор Парижской

богоматери» (I серия)

Клуб пос. Первомайского — «Обманутые»

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Все промтоварные магазины 4 декабря работают с 11 часов до 5 часов без перерыва.

GORPROMTORG.

Шабанова Антонина Ильинична, проживающая в Орске, ул. Краматорская 44 «а», кв. 21, возбуждает дело о разоружении брака с Пачехиной Зинайдой Николаевной, проживающей в Орске, ул. Краматорская, 22, кв. 8.

Путинец Александр Васильевич, проживающий в Орске, ул. Грибовская, 20, возбуждает дело о разоружении брака с Пачехиной Зинайдой Николаевной, проживающей в Орске, ул. Краматорская, 22, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

## Наш адрес и телефоны

ФВ05539

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 411. Тираж 11.000.